

Mentor Gold SE 26.5/30

Τρόπος δράσης: Το MENTOR GOLD είναι μία νέα δραστική ουσία dimethenalin-gly/na που ανήκει στην ομάδα των γλυκοσεκεταβίων και της δραστικής ουσίας τεθυβαζιπύνη που ανήκει στην ομάδα των χλωροαζολών. Το τεθυβαζιπύνη παρεμποδίζει τη φωτοσύνθεση (φωσφορύνηση III), ενώ το dimethenalin-gly/na που ανήκει στην ομάδα των γλυκοσεκεταβίων παρεμποδίζει την κυτταρική διαίρεση και μεριστωματική αλληλεπίδραση.

Τρόπος εφαρμογής: Ομοιομορφος ψεκασμός της επιφάνειας του εδάφους με μικτό τύπου σούδα και πίστα 2:3 αντίστοιχως, χρησιμοποιώντας 20-40 λίτρα νερό ανά στρέμμα.

Τρόπος παρασκευής φυεκατικού υγρού: Μιζούμε το φυεκατικό δοχείο κατά το 1/2 με νερό. Προσθέτουμε το σέκιμο αναλόγως κατά 5 συγκέντρωση την αναδύση προσθέτουμε το υπόλοιπο νερό. Τα κενά υλικά συσκευασίας ξεπλένονται τα τρεις φορές, ρίχνοντας το νερό στο φυεκατικό μέσο.

ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ:

Πεδίο εφαρμογής	Στόχος	Δόσεις σκευασμάτος	Τρόπος και χρόνος εφαρμογής	Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο
		γρ./στρ	Όγκος ψ.υ. λίτρα/στρ.	
Καλαμίσια	Ετήσια* αρσενικά και πλατύφυλλα ζιζάνια	200-280	20 - 40	1
Καλαμίσια	Ετήσια* αρσενικά και πλατύφυλλα ζιζάνια	200-250	20 - 40	1

Παρατηρήσεις:

1. Η μικρή δόση εφαρμόζεται σε ελαφρά και η μεγάλη σε βαριά εδάφη.
2. Για να έχουμε την καλύτερη αποτελεσματικότητα απαιτείται εντός δύο εβδομάδων, βροχή τουλάχιστον 10-15 χιλιοστά. Αναβαθμική μπορεί να γίνει αμέσως.
3. Το προϊόν δεν δρα σε τυρβώδη εδάφη.
4. Μην εφαρμόζετε τη μέγιστη δόση των 280 κ.ε./στρ.
5. Να αποφευχθεί η εφαρμογή του σκευασμάτος MENTOR GOLD στην καλλιέργεια του καλαμίσκου σε αμυδιών εδάφη και περιοχές με υψηλή βροχόπτωση.

* Ευαίσθητα ζιζάνια:

A. Αρσενικά ζιζάνια:

Α. Αρσενικά ζιζάνια: *Eleocharis acris-galli*, Πάνικο (*Panicum dichotomiflorum*), Σέταρα (*Setaria viridis*), Σπινθηλώδη οστράρα (*Setaria verticillata*), Αναγόταρο (*Digitaria sanguinalis*), Βέλουρα (*Sorghum halepense*), B. Πλατύφυλλα ζιζάνια:

Βήλητα (*Amaranthus spp.*), Πολυκόμμη (*Polygonum aviculare*), Αγριοτατάκι (*Solanum nigrum*), Αλοουβόδι (*Chenopodium album*), Ανταράκι (*Portulaca oleracea*), Αγριοταριάκι (*Polygonum persicaria*), Λιπατότα (*Polygonum lapathifolium*), Πολύχλοο (*Polygonum convolvulus*), Βερώνια (*Veronica persica*), Κοινός αγριοπανός (*Viola arvensis*), *Mertensia patula*, *Solanum polyanthum*.

* Μερικές ευαίσθητα ζιζάνια:

Αγριοβαμβάκι (*Abutilon theophrasti*), Ξάνθιο (*Xanthium spp.*), Τατούλας (*Datura stramonium*), Χαμομήλι (*Matricaria spp.*).

Τελειναια επέμβαση πριν τη συγκομιδή: Καλλιεργ. Δεν ορίζεται (καλύπτεται από την καλλιεργητική περίοδο φωτοδράσης εφαρμογής και συγκομιδή).

Στοιχεία φωτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και άλλης άμεσης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους: Δεν προκαλείται φωτοτοξικότητα στις φυσιολογικές χρήσεις και δόσεις. Αποφύγετε να έρχεστε σε επαφή το προϊόν με γειτονικά καλλιέργειες.

Καθαρισμός φυεκατικού μηχανήματος: Αδειάστε τελείως το φυεκατικό βυτίο. Ξεπλύνετε τρεις (3) φορές με καθαρό νερό το βυτίο και όλα τα εξαρτήματα του φυεκατικού μέχρι να εξαφανιστούν πλήρως ο αφρός και όλα τα ίχνη του προϊόντος.

Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυεγοπροστατευτικού προϊόντος και της συσκευασίας: Οι φιάλες αφού έχουν ξεπλύνει υπό πίεση με ελαφρύ μηχανισμό ή μετά από τριπλό ξεπλύμα και έχουν καταστραφεί με τριμμάρι, για την διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, αναποστρέψτε σε σημείο συλλογής για διαχείριση τους τους επικίνδυνα σπαθάρια. Το κενό συσκευασίας δεν μπορεί να επαναχρησιμοποιηθεί.

Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευασμάτος: Το MENTOR GOLD παραμένει σταθερό για 2 χρόνια όταν αποθηκεύεται, στην αρχική φεραγωγική συσκευασία του, σε θερμοκρασία <40° C, σε χώρο ξηρό, δροσερό, καλά αεριζόμενο μακριά από πηγές θερμότητας, προστατευμένο από το ηλιακό φως.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ: Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. Να φοράτε προστατευτικά γάντια/μέσα στομαχικής προστασίας για μέγιστο / πρόσωπο. Πλυθείτε σχολαστικά με άφρονο νερό και αποπλύνετε το χερίρι. Τα προστατευτικά ενδύματα εργασίας δεν πρέπει να βγαίνουν από το χώρο εργασίας.

Αποφύγετε να αναπνεύσετε οκλή/αναθυμιάσεις /αέρια/αυγκεντρώσεις σταγονιδίων/ατμίω/εκνεφώματα. Αδισία περιχονόμηση/πείρεση σύμφωνα με τον εθνικό κανονισμό.

Φοράτε κατάλληλα γάντια και ολόσωμο φόρεμα κατά την ανάμειξη/φύσηση και κατά την εφαρμογή. Η εφαρμογή δεν γίνεται με τρεκέρ ή μηχανή με κενάτα κλάστω τύπου. Σε περίπτωση επανεπίδρασης στην καλλιέργεια μετά τον ψεκασμό να φοράτε γάντια και ολόσωμο φόρεμα

ΠΡΟΣΕΒΕ ΒΟΗΘΕΙΑ-ΑΝΤΙΔΟΤΩ:

Γενικές πληροφορίες: Ζητήστε ιατρική συμβουλή. Συμπτώματα δηλητηρίασης μπορεί να εμφανιστούν μετά από πολλές ώρες, λιπική παρακολούθηση για τουλάχιστον 48 ώρες μετά το ατύχημα. **ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΤΙΣΙΩΣΗΣ:** Μεταφέρετε τον ασθενή στον καθαρό αέρα ή χρησιμοποιεί οξυγόνο. Ζητήστε άμεσως ιατρική συμβουλή. **ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΙΦΑΝΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ:** Πλύνετε με άφρονο νερό και σαπούνι. Εάν παρατηρήσει ερεθισμούς του δέρματος ή εμφανιστεί εδάνθημα: Συμβουλευθείτε /Επισκεφθείτε γιατρό. Βγάλτε τα μολυμμένα ρούχα και πλύνετε τα πριν τα ξεναπορριποστήσετε. **ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΗΣ:** Κλείστε το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή ένα γιατρό, εάν απορρόβησε αδισία. Ξεπλύνετε το στομάχι. Μην προκαλείτε έμετο.

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΙΦΑΝΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε με νερό επανειληπτικά για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. Συνέχιστε να ξεπλένετε. Εάν δεν υποχωρεί ο οφθαλμικός ερεθισμός: Συμβουλευθείτε /Επισκεφθείτε γιατρό. **Αντιδοτ:** Δεν υπάρχει γνωστό αντιδοτ. Ακολουθείστε συμπτωματική θεραπεία. **Τηλ. Κέντρου Δηλητηρίασης: 210-7793777**

*Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθείτε τις οδηγίες χρήσης.

ΜΗ ΡΥΠΑΝΕΤΕ ΤΑ ΝΕΡΑ ΜΕ ΤΟ ΣΚΕΥΑΣΜΑ Η ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΟΥ

Για να προστατέψετε τους υδροβίους οργανισμούς να αφήσετε για οφθαλμική χρήση προστασίας 20 μέτρων ή μια φυσική ζώνη ανάσχεσης 5 μέτρων από τα επιφανειακά ύδατα.

Ειδικές συνθήκες γεωργικής, φυτευσής ή περιβαλλοντολογικής υπό τις οποίες το σκευασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκαταστεί

Απαίτηση ανθεκτικότητας

Για να μειώσετε τον κίνδυνο ανάπτυξης ανθεκτικότητας, ακολουθείτε τις παρακάτω γεωργικές πρακτικές (Μην εφαρμόζονται ενδολεκτικές μέθοδοι αντιμετώπισης ζιζανίων (μηχανική μέθοδος, καλλιεργητικά μέτρα κλπ).

- Να γίνεται εναλλαγή ζιζανιοκτόνων με διαφορετικό τρόπο δράσης.
- Να μην εφαρμόζονται σε γλυκό καλαμίσκο και σε καλαμίσκο που προορίζεται για παραγωγή σπόρου.
- Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και:**
 - σποράς ή φυτεύσης των καλλιεργειών που ακολουθούν: διάστημα τουλάχιστον 5 μηνών θα πρέπει να παρέλθει από την εφαρμογή του προϊόντος για να σπορά σπαρτά και 10 μηνών για τη σπορά άλλων καλλιεργειών όπως: τεύλα και καπνός.
 - της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκευασμα. Μην εκκρέμετε στην φεραγωγική περιοχή πριν στεγνώσει πλήρως το φυεκατικό υγρό στη φυλλική επιφάνεια.



ΠΡΟΣΟΧΗ

- Επιβλαβές σε περίπτωση κατάποσης. Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση. Προκαλεί σοβαρό οφθαλμικό ερεθισμό.
- Πολύ τοξικό για τους υδροβίους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις.

Αρ. Περιβατ. Βλέπε φιάλη
Αρ. Παραγωγής:

